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Цели и задачи:
-  расширение   мировоззрения у учащихся;                                                                                     -  отработка  навыков исторического исследования на основе устных,                                  письменных, вещественных источников;                                                                                        - обучение изложению полного ответа перед аудиторией;                                                         - сближение  учащихся   в совместной познавательной деятельности;                            
- воспитание патриотизма, любви к Родине, гордости за свой народ, свою  страну.
Участники:   команда знатоков   учеников 7-х классов ( 6 человек), 

болельщики,  ведущий, помощники ведущего.

Музыкальное оформление: музыкальная заставка к телепередаче «Что? Где? Когда?», номер художественной самодеятельности, для музыкальной паузы.

Оборудование: ящик черного цвета, волчок, конверты с вопросами, значок скрипичного ключа для музыкальной паузы, двойное табло с цифрами 

от ноля до шести, мультимедийная установка.

Оформление: плакат с изображением совы и названием игры, таблички с номерами  сотовых телефонов.

                                 Ход мероприятия:

                             1.
Организационный момент:  участники игры, болельщики, приглашенные гости занимают свои места в классе.
                             2. 
Вступительное слово учителя.
Учитель:  
         В рамках Всероссийской акции «Имя Россия» активно обсуждается и всенародным голосованием будет выбрана одна самая яркая и авторитетная личность, оказавшая наибольшее влияние на историю государства российского.      Из  500 выдающихся россиян – полководцев, ученых, деятелей  искусства – в финал вышли 12. Среди них – императрица Екатерина II, которую представляет губернатор Кубани А.Н. Ткачев. 
         Несмотря на то, что Екатерина родилась в маленьком немецком княжестве, по делам и стремлениям своим она стала самой русской из российских правителей. Даже самую русскую традицию пить чай с медом у самовара ввела Екатерина.
          В течение всей жизни императрица ревностно стремилась к тому, чтобы слова «Россия» и «русские» произносились соотечественниками с гордостью, а иностранцами – с уважением.
         Екатерина не просто полюбила новую родину, от души приняла православие и выучила русский язык.
         Свой искренний патриотизм она доказывала  каждый день. Очень любила носить русские сарафаны и кокошники. Собирала и пела русские песни. Именно Екатерина Великая даровала казакам кубанские земли.
         И сейчас мы проведем с Вами игру, посвященную эпохи Екатерины Великой.

                               3.
Основная часть:
Ведущий:    Здравствуйте, уважаемые знатоки! Мы приветствуем вас в клубе «Что? Где? Когда?»  Сегодня состоится  грандиозное сражение между командой учащихся и командой учителей. Команда учителей подготовила свои вопросы, интересные и познавательные, команде знатоков предстоит на них ответить. Итак, встречаем команду знатоков – учащиеся 7-х классов!

Полная тишина в зале. Начинаем игру. Счет ноль-ноль.(Один из знатоков раскручивает волчок и зачитывает номер вопроса, на который указала стрелка.)
Ведущий:     После того как вы заслушаете вопрос - обсуждение - одна минута, капитан, прослушав все версии, выбирает одну и либо сам даёт правильный ответ, либо, предоставляет это право, любому из участников команды. Если мои помощники услышат подсказку от болельщиков, то вопрос снимается, а счёт становится один - ноль в пользу команды учителей. Итак, слушаем внимательно первый вопрос.

       -   ведущий зачитывает вопрос, команда знатоков отвечает, на табло  появляется счёт;
· счёт, с каким будет проходить игра невозможно предугадать, ведущий должен быть готов к любому повороту событий, в том числе и иметь запасные конверты с вопросами, например на случай подсказки или спорного решения вопросов;

· при дальнейшем проведении игры рекомендуем использовать вопрос о предмете из черного ящика, музыкальную паузу, сектор «зеро», когда ведущий может убрать всю команду, за исключением одного участника или сам от себя задать вопрос команде;
· для того чтобы участники немного отдохнули и расслабились в перерывах между вопросами можно взять небольшие интервью у болельщиков (за кого болеют? почему? какой вопрос понравился больше всего? кто на данный период наиболее сильный игрок в команде? и др.);

                                                  ВОПРОСЫ    К ИГРЕ:
                                                      Вопрос № 1
          В 1762 году в Санкт-Петербурге произошло событие, рационально объяснить которое историки безуспешно пытаются до сих пор. Двадцать восьмого июня город ликовал так, как если бы христианам удалось вновь водрузить крест над собором Святой Софии в Константинополе. 
 Вопрос:   Что произошло на самом деле?
 Ответ: с престола был свергнут законный российский император, родной внук Петра Великого, и на троне оказалась женщина, не имевшая на власть никаких прав, - иностранка.
                                                     Вопрос № 2
          В "эпоху дворцовых переворотов" насильственные захваты власти не были редкостью, и осуществлялись они внешне столь легко и спокойно, что стали почти заурядным событием. Можно было бы предположить, что новой "узурпаторше" не суждены ни долгое правление, ни долгая жизнь; совершится новый переворот, который восстановит попранную справедливость. Но в том-то и состоит загадка случившегося. Вопрос: Сколько лет предстояло править Россией Екатерине?
Ответ: взошедшей на трон женщине предстояло править Россией долгих 34 года, составивших эпоху русской истории, а в памяти подданных она осталась как Екатерина Великая.
                                                  Вопрос № 3
         В том же 1744 году по прибытии в Россию Фике,  и крестилась по православному обычаю и стала Екатериной Алексеевной, сперва невестой, а затем женой великого князя. 
        Поначалу Екатерине казалось, что счастливее ее нет никого на свете. Роскошь петербургского двора ослепила ее, а придворные развлечения закружили в вихре балов и маскарадов. Впервые у нее появились собственные деньги и драгоценности, ей оказывали внимание вельможи и иностранные дипломаты, ей льстили и завидовали. Но прошло немного времени, и она почувствовала себя страшно одинокой. Ей не позволялось без спросу выходить на прогулку и даже сходить в баню, переставить мебель в своей комнате, иметь чернила и перья. Родителям она могла посылать только письма, составленные в Коллегии иностранных дел. Каждое слово Екатерины подслушивалось и передавалось, а слуги, которым 16-ти летняя затворница оказывала благоволение, немедленно изгонялись из дворца.
Вопрос: Назовите имя злейшего врага Екатерины в данное время.
Ответ: Злейшим врагом Екатерины стала императрица Елизавета, которая фактически держала ее в золоченой клетке. Ей не позволялось без спросу выходить на прогулку и даже сходить в баню, переставить мебель в своей комнате, иметь чернила и перья.                                                           Вопрос № 4
         Кто только ни упрекал Петра Ш за этот неожиданный союз. Однако даже союзники России по коалиции признавали мирный договор, заключенный императором, чрезвычайно выгодным для  нашей страны. «Чувство это было основано на таких важных государственных причинах, что супруга его (Екатерина II), которая была проницательнее Елизаветы, по воцарении своём последовала в иностранной политике примеру своего мужа», — сказал по этому поводу Людовик XVI. 
Вопрос: О каком договоре идёт речь?
Ответ: Мирный договор с Пруссией, по которому Россия выходила из ненужной ей Семилетней войны.
                                               Вопрос № 5
          Жизнь с мужем только усугубляла несчастья Екатерины. Петр оказался большим ребенком, интересовавшимся более игрой в солдатики, чем супружеской жизнью. Еще он любил все военное и учил жену обращаться с оружием, обожал возиться с собаками, от чьего постоянного визга она не могла заснуть, и развлекался игрой на скрипке, звуки которой доставляли полностью лишенной музыкального слуха Екатерине невыносимые страдания. Петр постоянно тосковал по родному северогерманскому городу Килю и чуждался всего русского, в то время как его молодая жена живо интересовалась русскими традициями и обычаями и старалась получше узнать страну, куда ее закинула судьба.   Между тем ее отношения с мужем становились все хуже. Он открыто заводил романы с другими женщинами и вообще делал все, чтобы настроить против себя не только жену, но и двор. Открытый конфликт между Петром III и его супругой вскоре разразился на придворном обеде. Император провозгласил тост за царствующую фамилию. Все подняли бокалы стоя - лишь императрица осталась сидеть. Когда Петр послал к Екатерине с вопросом (она находилась на противоположном конце стола), почему она не соблаговолила подняться вместе со всеми, та отвечала…                                              Вопрос: Что ответила Екатерина своему мужу?
Ответ: что считает себя вправе оставаться на месте, ведь она - тоже член царствующей фамилии.
                                              Вопрос № 6                                                                                                                                                                                                                                                  Эта авантюристка доставила немало хлопот Екатерине II. Она называла себя госпожой Треймуль, Али Эмете, княжной Володимир с Кавказа, госпожой Азова, Бетти из Оберштейна, графиней Пиннеберг и другими именами. И только этим, всем известным именем, она никогда себя не называла.                                                                                 Вопрос: назовите имя
Ответ: княжна Тараканова.
                                            Вопрос № 7
          А.С.Пушкин.  В глазах общественности Екатерина II стремилась выглядеть республиканкой, но не поступилась ни граном своей самодержавной власти.            Вопрос: Как объясняла она этот политический консерватизм?
Ответ: «Российская империя есть столь обширна, что кроме самодержавного государя, всякая другая форма правления вредна ей, ибо все прочие медленны в исполнении».
                                           Вопрос № 8
           По словам Марка Алданова, Екатерина II «хорошо понимала, что может держаться на престоле, лишь всячески угождая дворянству и офицерам, с тем, чтобы предотвратить или хоть уменьшить опасность нового дворцового переворота. Это она и делала. Вся её внутренняя политика сводилась к тому, чтобы жизнь офицеров при её дворе и в гвардейских частях была возможно более выгодной и приятной».Губернаторов Екатерина II предпочитала не менять, считая, что старые уже награбили, а новые начнут грабить сызнова, а одному из своих придворных она даже подарила вязаный кошелёк для взяток.
Вопрос: Как вы думаете, что ответила она президенту военной коллегии, ходатайствующему за неимущего офицера?
Ответ: «Если он беден — это его вина, он долгое время командовал полком».
                                        Вопрос № 9
           Об этом вельможе времён Екатерины II, одном из убийц её мужа, академик Тарле писал: «Никакие ни моральные, ни физические, ни политические препятствия для него не существовали, и он даже не мог взять в толк, почему они существуют для других».Он не раз открыто говорил, что ему ничего не стоит организовать новый дворцовый переворот, и Екатерина II долгие годы буквально тряслась от страха при одном виде своего «благодетеля».
Вопрос: О ком идет речь?
Ответ: Алексей Орлов
                                    Вопрос № 10
А.С.Пушкин.  Какой по мнению Людовика XVI, была фамилия  Екатерины II?
 Ответ: Он называл её «мадам Потёмкина».
                                   Вопрос № 11
           В самом начале своего царствования в 1763 году Екатерина II учредила медицинскую коллегию, первым председателем которой стал барон Черкасов. Именно он поднял вопрос о срочной необходимости делать прививки  от опасного заболевания с целью защитить население страны от этой страшной болезни. Эпидемии   в Европе уносили тысячи жизней. Но именно в 18 веке были проведены первые опыты по искусственному заражению болезни, после чего люди, переболев легкой формой, приобретали иммунитет на время массовых вспышек болезни. Впервые этот метод защиты от страшной болезни опробовали в Англии, затем прививки стали делать и в других станах Европы. В России тоже пытались принимать меры против распространения этой болезни, но в основном все сводилось к запретам появляться в обществе для тех, кто уже заболел. Таким способом проблему решить было невозможно, и заболевшими часто оказывались даже очень близкие ко двору люди.
Вопрос: О какой болезни идет речь?
Ответ: оспа.
                                Вопрос № 12   (черный ящик)
          В результате крайне расточительной внутренней и внешней политики Екатерины II финансовая система России оказалась на грани краха: было подсчитано, что по стране «гуляют» около 5 млн ничем не обеспеченных рублей — сумма, по тем временам просто фантастическая. 
Вопрос: Как поступил в этой ситуации Павел I? Что лежит в черном ящике?
Ответ: На площади перед Зимним дворцом были сожжено 5 млн рублей ассигнациями.
                               Вопрос № 13
         Она чувствовала приближение конца. Возвращаясь с вечера у одного из вельмож, Екатерина  сказала сопровождавшему ее сановнику: "Вот вестница смерти моей". В ответ же на его горячие разуверения добавила: "Чувствую слабость сил и приметно опускаюсь". Предсмертный обморок случился у нее рано утром, когда, встав с постели и, как обычно, поработав некоторое время за письменным столом, она зашла в примыкавшую к спальне уборную, где по обыкновению проводила минут десять. Однако истекли полчаса, а она не выходила. Камердинер Захар Зотов, обеспокоенный долгим отсутствием своей госпожи, приоткрыл дверь и увидел императрицу лежащей на полу и тяжело хрипящей. Несколько прибежавших мужчин не сумели поднять ее грузное тело на высокую кровать. Её положили на расстеленные на полу тюфяки. Придворный доктор пустил императрице кровь, но из вены на руке вылилось лишь несколько капель. Так и не приходя в сознание, Екатерина Великая скончалась.
Вопрос: Что явилось предвестником смерти Екатерины, о чем она говорила своему сановнику?
Ответ: заметила падающую звезду и сказала сопровождавшему ее сановнику: "Вот вестница смерти моей".
                                    Вопрос № 14
      После смерти матери сын велел достать из могилы на кладбище Александро-Невской лавры останки Петра III, и на похоронах Екатерины её тело везли в Петропавловский собор рядом с гробом того, кого она ненавидела, но благодаря кому она и стала великой императрицей. Присутствовавший на траурной церемонии английский посол, глядя на похоронную процессию, произнес…
Вопрос: Что произнес английский посол?
Ответ: "Хоронят Россию".
                               4.
     Заключительная часть:
Учитель:   Событие, которое Кубань так долго ждала, наконец свершилось! На нашумевшем шоу, рейтинги которого бьют все рекорды, была представлена «Наша Крестная»- Екатерина Великая, и как представлена! Впервые в истории передачи присяжные один за другим давали самую высокую оценку презентации.  Из выступления губернатора Краснодарского края А.Н. Ткачева:
«И здесь я хочу отметить, что среди тысяч голосов, отданных за Екатерину в нашем проекте, значительная доля принадлежит моим землякам-кубанцам. И это не случайно. Ведь мы, кубанцы, образно говоря, - крестники российской императрицы.

                                                                  ИМЯ  РОССИЯ  
                               ИСТОРИЧЕСКИЙ  ВЫБОР  2008

                   Сделай свой выбор в пользу Екатерины II !

                   Поддерживаешь кандидатуру Екатерины II !

Поддерживаешь губернатора Краснодарского края А.Н.Ткачева!

Поддерживаешь губернатора Краснодарского края А.Н.Ткачева!

                                      Думаешь о своем будущем!

         Проголосуй, отправь SMS с цифрами «07» на номер 6060

Подводятся итоги, объявляются результаты игры.  

