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                                     Никто не забыт,

                                                                                     Ничто не забыто…

В истории каждого государства есть страницы, которые особенно горько перелистывать. Такой горестной страницей является для нас Великая Отечественная война.  Война – это пепел сожженных городов и сёл, это  плач детей, потерявших родных и близких, это миллионы погаснувших жизней. Война – это страдания, слёзы, сиротство. Война – это большой удар по нашему Отечеству. Наша Родина, словно дерево, на котором не сосчитать листьев. Корни этого дерева-Родины – её прошлое, народ и всё, что им совершено. Мы обязаны знать и помнить историю своей страны, её выдающихся представителей.
             Недавно я узнала, что у нас в станице Фастовецкой много героев, которые защищали нашу Родину. Я хочу рассказать об одном из них. Это Бондарь Павел Михайлович.


В 1941 году Павел Михайлович, окончив школу, поехал учиться в пехотное училище (позже переведенное в город Краснодар). С началом войны учёба шла в ускоренном ритме. Прямо из училища курсантский полк был отправлен в сторону Сталинграда. И беда не заставила себя долго ждать: между селом   Котельниковым и Сталинградом, на Тегутинских высотах, полк попал в окружение. Бывший начальник окружения полковник Мельдер через немецкий тыл выводил полк из окружения. Шли ночами. А ведь совсем не просто передвигаться незамеченными с пушками, тягачами, подводами. Но всё - таки ценой невероятных усилий преодолели это суровое испытание.


Воевал Павел Михайлович в седьмом гвардейском корпусе Горячева, был командиром миномётного взвода. 


28 января 1943 года ещё одно испытание выпало на долю этого человека: ранение в голову. А произошло это всего в восьмистах метрах от немецкого штаба, где находился известный генерал Паулюс. Бои здесь шли жестокие, каждый объект не раз переходил из наших рук  в руки противника. Именно поэтому Павел Михайлович не смог больше отлёживаться  на больничной койке и, не долечившись, сбежал из госпиталя, не захотел отставать от боевых товарищей. Полк его в то время переформировали. Согласно приказу Верховного главнокомандующего в начале апреля 1943 года все соединения и части 7-го гвардейского корпуса были переброшены из Сталинграда в распоряжение Воронежского фронта. 


А дальше была Курская дуга…


В  июле перед частями Советской армии была поставлена задача: сорвать начавшиеся наступления гитлеровских войск, задержать их, обескровить отборные немецкие полки, а затем перейти в наступление.


В бой шла Сталинградская гвардия, и в её рядах – Павел Бондарь. Об ожесточённости и кровопролитности много написано и в документальной, и в художественной литературе. Об этом же свидетельствуют сохранившиеся документы. И 4 января 1944 года ценой множества унесённых жизней  задача была выполнена. 


Второе ранение настигло Павла Михайловича на Украине в Криворожской области. Осколок перебил локтевой сустав левой руки, что  стало причиной инвалидности.


Заслуги Павла Михайловича  были по достоинству оценены государством. Он был награжден Орденом Красной Звезды за освобождение города  Мелихово на Орловско-Курской дуге и медаль «За оборону Сталинграда».


Миновали суровые военные будни… Вернувшись домой, Бондарь Павел Михайлович трудился в колхозе «Красный борец», председателем которого он был в 1947 году. А  с 1952 года, выучившись на  агронома, он три последующих года  был председателем колхоза имени Кирова. Затем  работал в колхозе имени Сталина агрономом, бригадиром, заместителем председателя Я.Б.Георсьяна и позднее М.Г.Ананяна. Таким образом, видно, что не один колхоз пришлось поднимать Павлу Михайловичу на своих плечах после разрушительной войны. «Куда партия посылала, туда и шёл», - говорил он о себе.

Сильнейшее впечатление на меня произвёла судьба  героя. Я считаю Павла Петровича отважным, мужественным и бесстрашным человеком, прошедшим сквозь трудные испытания, про которого можно сказать, что это Человек с большой буквы. А годы страшной войны ему помогла пережить   беззаветная любовь к своему Отечеству.


О чём заставила поразмышлять  меня судьба Павла Михайловича? Конечно, об отношении к ветеранам войны в наше время.

И я задумалась  над вопросом: не в долгу ли мы перед теми, кто отдал жизнь за Родину или остался инвалидом, но о ком ещё не написано ни повестей, ни рассказов?  Нельзя допустить, чтобы их имена канули в Вечность. Они должны жить. Жить хотя бы в нашей памяти и в наших сердцах.
